



文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址

http://www.cncnol.com

全国发行代号 61-19

国内统一连续出版物号

CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

各地出招为养犬“立规矩” 文明养犬 让生活更美好

本报记者 漆世平

近段时间,宠物狗伤人事件频频出现在大众视野,长沙法院通报两起狗咬伤人案例、成都德国牧羊犬咬伤13岁男孩、宠物狗一个月内在上海引发两起伤亡纠纷案……随着人们物质生活水平不断提高,“养犬热”也逐年升温,随之而来的是由此引发的社会问题。近日,记者针对“文明养犬”这一话题进行了一番走访。

养犬规定不断加码

今年8月中旬,四川省成都市成华区润二十四城小区一名13岁的男孩被德国牧羊犬咬伤,事件刷屏了朋友圈,再次将宠物犬推到风口浪尖。在很多城市,德国牧羊犬属于禁养犬种。当天,男孩路过其身旁时,这只狗不仅没有拴绳,狗主人也没有给其戴上嘴套。事件发生后,成都市公安局成华分局对狗主人作出了罚款、行政拘留10日,5年内不得申办养犬登记的处罚。

记者走访发现,在德国牧羊犬伤人事件发生后,成都多个小区都发布了小区内犬只管理的相关公告,内容大多涉及禁养犬限期自清自查、呼吁文明养犬等内容。而成都市犬只管理协调小组也于8月19日发出《成都市犬只管理协调小组办公室关于印发犬只管理专项整治行动方案》(以下简称《方案》),在全市范围内开展为期近三个月的犬只管理专项整治行动。

按照《方案》部署,成都市对在城市公共绿地、休闲广场、城区街道等公共场所,未按规定拴(圈)养犬只、散放犬只,犬只外出未佩戴牵引绳、不由犬主随身牵引,犬主携犬外出未及时发现清除犬只排泄粪便,养犬噪音扰民等行为进行重点劝导,对拒不改正的,根据《成都市养犬管理条例》相关要求进行处理。犬类管理工作是一项关系到人

民群众身体健康和社会公共秩序的社会管理工作。近期,为全面提升群众依法养犬、文明养犬、科学养犬的意识,着力解决当前养犬管理中存在的重点、难点、热点问题,陕西西安、山西太原、浙江衢州、广西南宁等地都针对种种养犬乱象,开展了犬类专项整治行动,期待通过加大惩罚力度来杜绝此类乱象。

西安市公安局近期在全市范围内对不文明养犬进行了严厉整治。此次整治中,西安市公安局首次引入了“黑名单”制度——对于犬主遛狗不拴绳、不携带养犬登记证等违规行为,第一次查处将被批评教育,第二次被发现依法进行处罚,第三次则会直接拉入“黑名单”,吊销养犬登记证,5年内不得再次养犬。同时,“黑名单”一并向社会公布,接受监督。目前,西安已有多人因为连续三次出现违规养犬行为,被吊销养犬证。

10月12日,在浙江衢州,市创建办、衢州市综合行政执法局联合发布了《关于对不文明养犬行为进行曝光的公告》,公告指出,市区犬类管理重点区域内,犬只所有人、饲养人或管理人存在在禁止区域或时间段遛犬、放任犬只随地大小便而不及清理、放任犬只恐吓他人或造成他人人身伤害等不文明养犬行为的,将予以公开曝光……

做一名负责任的“铲屎官”

8月23日傍晚,上海市青浦区练塘镇一小区内发生一起悲剧事件:遛狗的21岁年轻男子小张,与49岁的邻居屈先生发生争执,并将其殴打致死。此事经媒体报道后引发关注,而引发这起事件的导火索竟又是遛狗不牵狗绳。

这一案例警示人们,养狗绝不是小问题,切不可等闲视之。那么,在成都市开展犬只管理专项整治行动后,遛狗不牵狗绳的乱象是否有所好转呢?

10月22日,记者在沙河边遇到了多名遛狗的居民,有

养边境牧羊犬的,有养阿拉斯加犬的,有养威尔士柯基犬的……记者注意到,每一只狗均被拴了狗绳,在经过人多的地方时,狗主人通常还会牵着狗迅速通过。

“以前带着孩子出门玩,看见狗基本都会绕开走,现在看见养狗居民基本都给自家狗拴了绳子,在小区里玩耍起来也放心多了。”家住成都市金牛区驷马桥街道的陈奶奶表示。

一直以来,狗以其忠诚勇敢的性格和可爱乖巧的形象,成为了人类最好的朋友。西安

养狗居民罗恒表示:“爱狗的人要注意文明养犬,要做一名合格的‘铲屎官’。”

那么怎样才能成为一名合格的“铲屎官”?全国道德模范吴永秀认为:“养犬要按时办理登记、年检,注射狂犬病疫苗,饲养合法犬种,不随意遗弃犬只;外出遛犬时要拴绳,狗便要能及时清理,尽量选择行人较少的区域,注意避让老人、孕妇、残疾人和儿童;及时制止犬只吠叫,不干扰他人正常生活,推己及人地考虑他人的生命安全和美好生活需要。”

文明养犬有“妙招”

10月22日,记者在四川成都金牛区瑞安城中汇小区的草地上,发现了一个一米高的小桩,桩子上有一个咖色的小房子,房子还分上下两层,上层储存着宠物拾便纸,下层存放着宠物拾便袋,尖尖的房顶上,还绘着一只萌萌的小狗,旁边写着宣传语:“做一个负责的宠物主人。”小房子侧面,还有“请牵狗绳遛狗”的提示语。原来,这是小区物业为方便养狗居民捡拾狗粪,专门设置的狗狗拾便箱。瑞安城中汇小区的物业人员介绍,这一服务,为小区换来了整洁的环境。

在浙江宁波,宁波市物业管

理协会近日发出了《关于配合公安机关开展物业管理区域犬类专项治理工作的通知》,要求全市各物业服务企业配合公安机关,开展犬类专项治理工作。通知指出,有条件的小区可以划定专门的遛犬区、合理配备“宠物厕所”,放置犬粪拾拾器和宠物用纸袋、纸箱等。

除了设置宠物便箱、“宠物厕所”这类“妙招”,安徽省合肥市蜀峰湾社区近日出现了一支专门的文明养犬志愿者队伍。据了解,这支文明养犬志愿者队伍是由小区居民自发组建而成的,在每天早晚的遛狗高峰时段,集中开展巡逻劝导,增

强大家的文明养犬意识。

“文明养犬,不仅需要各个部门、各级部门更多的协调、统筹规划,普通市民也应一起努力,共同参与,协力营造一个和谐的城市空间,让文明离大家的生活更近一点。”吴永秀说,文明养犬,应该内化为每个养犬人的基本意识。



中宣部等举办庆祝 改革开放40周年 大型展览

新华社北京10月22日电 为隆重庆祝改革开放40周年,大力营造深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的浓厚氛围,经党中央批准,中共中央宣传部、中央改革办、中央党史和文献研究院、国家发展和改革委员会、商务部、新华社、中央军委政治工作部、北京市将在北京联合举办伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览。目前,各项筹备工作正在抓紧进行、有序推进。

大型展览以坚持和发展中国特色社会主义为主题,聚焦大要事喜事,多角度、全景式集中展示改革开放40年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,突出展示党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面深化改革、扩大对外开放的战略决策部署,展现改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命,展现党中央将改革开放进行到底的政治魄力和坚定决心,展现全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、文化自信。

大型展览紧扣改革系统性和群众获得感、成就感,强化展示历史纵深感、群众获得感、发展成就感和新旧对比感,着力增强历史厚度、文化深度、感情温度,努力为展览深刻的思想性寻求完美的艺术表达。

大型展览共安排设计了6个主题内容展区,着力强化前后对比、突出横向对照,充分运用历史图片、文字视频、实物场景、沙盘模型和互动体验等多种展示手段和元素,更加突出展示改革开放40年来特别是党的十八大以来,人民群众生产生活发生的伟大变迁,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

大型展览将于近期在国家博物馆正式开幕。

“闪闪红星·乡村童书馆”公益捐赠活动在通江县启动 让书香浸润孩子们的心灵

本报讯(罗园)10月24日,“闪闪红星·乡村童书馆”公益捐赠活动在通江县瓦室镇小学启动。活动中,由四川党建期刊集团等省直单位捐赠的5000余册儿童读物,将分批次送到该县贫困乡镇小学儿童身边,让书香浸润孩子们的心灵,让阅读伴随他们成长。

此次活动由四川省国家安全厅、四川党建期刊集团、中铁二局集团有限公司、四川省人民医院、四川省交通职业技术学院等多家单位联合主办,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体,它将为革命老区青少年儿童成长及通江县贫困乡镇文化扶贫工作起到积极作用。

活动得到了四川新华发行集团、四川新华文化公益基金会、新华文轩出版传媒股份有限公司的积极响应和支持。据了解,“闪闪红星”乡村童书馆公益计划是四川新华文化公益基金会发起的一个长期公益项目,于今年6月启动,旨在关注贫困地区青少年儿童,构建乡村图书馆,让阅读人人可享。项目启动后,得到以四川省国家安全厅为组长的省直对口定点帮扶通江县工作组的高度重视,首批募捐到的图书捐赠给革命老区通江县贫困小学的孩子。由省直单位精心挑选的5000余册儿童读物,将覆盖通江县瓦室镇小学、松溪小学、董溪小学等10余个贫困乡镇小学,辐射2000余名乡镇适龄儿童。

启动仪式上,四川省川剧院、四川文化院团联盟的演员们现场为师生们送上了川剧折子戏《人间好》、川剧变脸等精彩纷呈的文艺演出。随后,新华文化基金会为孩子们献上了一堂儿童诗词阅读讲座。除积极营造书香校园、戏曲校园的文化氛围外,四川省人民医院的专家还为孩子们精心讲授了爱眼护眼知识。

据悉,“闪闪红星·乡村童书馆”项目还将陆续在全省各地铺开。



川剧演员表演舞蹈



省直对口定点帮扶通江县工作组向瓦室镇小学学生赠送儿童读物



精彩的节目让孩子们十分欢喜



川剧变脸演员走到孩子们中间互动

本期导读

“以谣生利”,自媒体“谣言加工厂”公司化操作

燕麦致癌、食盐有毒……在许多网络自媒体上,食品安全谣言层出不穷,阅读量动辄10万以上,引发人们的焦虑。(A2版)

志愿服务让湿地留住乡愁

“看得见山,看得见水,记得住乡愁”,保护湿地,海口一直在行动。(A3版)

踏上红色热土 倾听泸定故事

记者走进泸定,倾听这里的规划者们讲述“心路历程”,探寻这里翻天覆地的变化轨迹。(B1版)

标题新闻

◎我国拟立法保护医疗卫生人员人身安全

◎我国将在8省份开展政府购买公租房运营管理服务试点

◎《中华传世藏书》出版 全方位展现中华民族古代文明

◎港珠澳大桥正式开通